

Таджикская фемида: доверять, не доверять?

В Таджикистане сотрудники судов и сферы юриспруденции в минувшее воскресенье отметили свой профессиональный праздник, в то время, как уровень доверия населения к судам и судопроизводству остается на низком уровне.

Громкие судебные процессы последних лет, подобно делам предпринимателей Зайда Саидова, Джурабека Охунова, журналистки Ольги Тутубалиной, вызывают множество вопросов в отношении справедливости процессов и решений, вынесенных таджикскими судами. Хабибулло Амирбекзода, глава аппарата Верховного суда Таджикистана в беседе с радио Озоди заступился за судебную систему в Таджикистане, назвав ее отвечающей законам страны. По его словам, деятельность судов и судей в Таджикистане постоянно улучшается, ради чего в прошлом было принято две программы и несколько законов. В данный момент, идет подготовка проекта программы о деятельности судей, которая начнет действовать после одобрения президента и правительства Таджикистана.

- То, что в последние годы все большее число жителей страны ищут ответов на свои вопросы в судах, жалуются в адрес Верховного суда, означает лишь то, что граждане стали понимать свои права. Они способны защищать их, требовать защиты своих прав. Однако нельзя забывать и то, что решения судов во все времена были таковыми, что одна сторона чаще всего остается недовольной. В этом случае, они имеют право обращаться в вышестоящие суды, - говорит он.

При этом, Амирбекзода признал и факт того, что порой суды выявляют ошибки и недочеты нижестоящих инстанций, в результате чего, разбирательство возобновляется снова или же аннулируется прежде вынесенное решение.

Адвокат Абдукаюм Юсупов уверен, что во многих случаях таджикские суды не выносят справедливых и взвешенных решений, что подрывает доверие населения к Фемиде: «К примеру, молодые, неопытные судьи, получившие должность через связи или родственников, выносят ошибочные решения. Вышестоящие инстанции по определенным причинам не могут аннулировать их решения тоже по субъективным причинам. В итоге, выносится неправильное решение», которое может сыграть роковую роль в жизни конкретных людей.

Короткий опрос радио Озоди показал, что многие просто не хотят иметь дело с судами, где соблюдение их прав не гарантировано, а решение выносится в пользу «сильного».

Опрос исследовательско-консалтинговой компании Central Asia Barometr, результаты которого были опубликованы в апреле этого года, показал, что лишь 40 % населения Таджикистана доверяют государственным органам страны, в том числе правительству, армии, судам и милиции. Уровень доверия к судам и милиции составил лишь 24 %.

Ганджина Гандж, Радио Озоди

<http://rus.ozodi.org/content/tajik-people-low-trus-to-courts-/26635188.html>